

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.

ADMINISTRACIÓN: idem, idem.

La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.

Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
 En id. id. trimestre 1'50 >
 En id. id. un año 6'00 >
 Pagando un año anticipado 5'00 >
 Anuncios y comunicados a precios convencionales.

EL PODER DE LA IGLESIA

La prensa anticlerical, amiga de convertir todo en sustancia, y no ciertamente en sustancia de verdad, intenta ahora aprovechar la ocasión para llevar las aguas de la guerra hacia su molino irreligioso.

Dice muy ufana que la Iglesia católica carece de influjo sobre los pueblos, que nada pesan sus consejos en los destinos del mundo, y que el Pontificado ha fracasado al no haber podido evitar la actual conflagración de Europa. Burdo sofisma es todo ello, bueno a lo sumo para embaucar a gentes crédulas que no ven otra cosa que lo que de momento delante de los ojos tienen, y aún esto de manera parcial, y a la postre, equivocada.

Nosotros los católicos bastante más acostumbrados al uso de la razón, y a la observación de sus leyes, que muchos de los que a sí mismos racionalistas se apellidan, tenemos más que suficiente para deshacer tal patraña vergonzosa, con dirigir la vista serenamente al desarrollo de la actual contienda, y a los móviles, y causas internas que realmente la han determinado.

Flotando por encima de las negruras y de los horrores de la actualidad, aparecerá siempre ante la Historia la gran figura de Pio X, el que procuró ardientemente la paz, y a quien causó, probablemente, la muerte, el sentimiento que laceró su corazón al presentir la muerte de tantos millares de sus hijos. ¿Quién se atreverá, pues, a sostener que el Sumo Pontífice no hizo cuanto estuvo de su parte y a su alcance, para evitar la guerra? Si ha hecho cuanto pudo, ¿quién ha sido el que tuvo la culpa de que el Papa no hiciese más de lo que ha hecho?

No acertaremos, tal vez, a dar la respuesta a la anterior pregunta, con la grandiosidad que el caso requería, porque, ciertamente es tremenda y pavorosa la grandeza del escarmiento con que la Justicia de Dios azota al mundo corrompido, y tiembla la pluma ante el temor de no saber deletrear siquiera las altas lecciones de la Providencia.

Cismáticas son Rusia, Inglaterra y Servia, protestante en gran parte la Alemania; atea, oficialmente, Francia. Y en los católicos Austria y Bélgica, tampoco goza la Iglesia católica de la plenitud de sus derechos. ¿Dónde está, pues, la subordinación amorosa al Pontificado, condición importantísima para la fructuosa intervención del Pontífice romano en favor de la paz ansiada?

El renacimiento del cesarismo romano desgajó prácticamente la rama de la política del árbol frondoso de la moral; el protestantismo fué una guerra encarnizada contra la autoridad papal; la revolución francesa erigió la voluntad de los pueblos en fuente suprema del Derecho y de la Justicia, prescindiendo de la ley natural; el liberalismo ha puesto su mayor empeño en separar y aislar a la sociedad de la influencia religiosa y principalmente del catolicismo, y en atacar la supremacía de Roma y presentar la autoridad pontificia como una intolerable intromisión de un poder extranjero en la vida de los Estados, hablando a todas horas del fantasma perturbador *vaticanista*.

Lentamente, durante siglos enteros, los enemigos de la Iglesia han procurado sujetarla, aislarla, desprestigiarla, robarle su legítimo influjo, y ahora, cuando, a pesar de todo, la ven acudir solícita a su misión de paz, de amor y de concordia, tienen los anticlericales, el atrevimiento innoble de ultrajarla, motejando de ineficaces sus esfuerzos.

De momento ha sido desoída la voz del Supremo Jerarca del catolicismo; pero, seguramente,

su voz augusta no caerá en el vacío. Los pueblos acabarán por entender que, sembrando odios, sólo se cosechan desastres, que sin el amor no hay paz, y que no hay amor verdadero sin la Religión, ni Religión verdadera fuera de la católica. Y entonces verán las naciones que sólo el amor de Jesucristo puede hacer que el hombre ponga por encima de todo, el bien de sus semejantes, y volverán los ojos al representante de Cristo en este mundo.

La Iglesia ha cumplido siempre y la cumplirá constantemente, su divina misión, mientras las demás instituciones fracasan; mientras el socialismo se desvanece al soplo de la guerra; mientras la civilización materializada, se desmorona con su comercio pujante, su industria floreciente, sus mentidas libertades públicas, su humanitarismo laico, sus pomposas conferencias y tratados de arbitraje y sus convenciones para humanizar la guerra, es decir, para humanizar lo inhumanizable.

CREPUSCULAR

Cuando al caer de la tarde
 de un día claro y sereno
 en el balcón me coloco
 a fin de *matar* el tiempo,
 veo pasar por la calle
 a los niños del colegio
 en alegre algarabía
 unos tras otros corriendo.
 ¡Qué pena siento al mirarlos!
 ¡Con qué envidia los contemplo!
 y con qué tristeza exclamo:
 «quisiera correr como ellos!»

Me sirve de compañía
 un magnífico jilguero
 que en la ventana de frente
 está en una jaula preso.
 El también debe sufrir
 cuando ve tender el vuelo
 a otros muchos pajarillos
 que atraviesan muy ligeros
 el espacio, y van cantando
 de alegría y gozo llenos.
 Sí que sufre... sí que sufre...
 porque siempre que le veo
 los mira cual si dijese:
 «quisiera volar como ellos».

Juntos pasamos las horas
 de angustia dolor y tedio,
 y yo cuando estoy callado
 y oigo que rompe el silencio
 un canto triste, muy triste
 que más que canto es lamento,
 vuelvo la cabeza y miro
 a mi pobre compañero,
 que para no sentir penas
 que para *matar* el tiempo
 entona tristes canciones
 mientras yo hago malos versos.

GERARDO VALLEJO.

DIOS A BORDO

Era un domingo de septiembre, en uno de nuestros puestos del Oeste, el antiguo y célebre Tréport, puerto de los más favorecidos por *les bons bourgeois* de París.

La brisa, ya muy viva por la mañana, se transformó de pronto en tempestad; las olas se emboracharon, y, al romper contra los estribos del viejo muelle, lanzaron sobre los veraneantes sus penachos de espuma.

Pero aquéllos, atraídos por la grandiosa belleza del espectáculo, no se retiraron.

Bien pronto una ansiedad vivísima reemplazó a los transportes de admiración y a las risas y bromas con que los alegres parisienses celebraban cada vez que el chaparrón salado les inundaba.

Las barcas, cargadas de los pasajeros que, deseando gozar todas las impresiones marítimas, desafiaban el mareo, volvían al puerto.

Amontonados en el muelle, contemplaban los curiosos la habilidad con que el timonel y el marinero que llevaba la escota verificaban la difícil maniobra de introducirse en el canal, a pesar de la furia del huracán.

Ya todas las barcas habían efectuado afortunadamente ese *tour de force*, excepto la última de la pequeña flotilla. Debía haber sufrido más que las demás, pero el vigor y buena maña de sus remeros la mantenían a flote, cuando una ola monstruosa, levantándola con fuerza irresistible, la lanzó a estrellarse contra el muelle.

Un grito de terror se elevó, pero la presencia de ánimo de aquellos curtidos marineros impidieron la catástrofe.

Los remos se hicieron pedazos, pero la *Juana María*... estaba salvada.

Como el accidente no tuvo fin trágico, los alegres parisienses al volver a la ciudad no hablaban ya del suceso.

Sin embargo, dos trepotesas, mujeres de marinos, iban delante de mí, y oí a la más anciana decir a la más joven.

—Ven, hija mía, que no hay por qué tener miedo. Este año no podía suceder una desgracia a Couvien en la *Juana María*. Ya te acordarás... Esa barca llevó a Dios a bordo.

¡Dios a bordo!

Era esa frase (se convendrá conmigo) para llamar mi atención; así fué que quitándome mi gorro blanco de bañista, pregunté a la mujer que quería decir.

Pero mi pregunta le desagradó sin duda, porque después de examinarme un momento, me respondió bastante bruscamente:

—¡Bah! Si os lo dijéramos, os burlaríais de nosotras. Vosotros los señores de París no creéis en nada.

Y apretó el paso arrastrando a su compañera.

Pero mi curiosidad debía ser muy pronto satisffecha.

Al continuar mi paseo por Tréport, y subiendo la rampa que conduce a la iglesia, deliciosa flor del arte gótico, me encontré con el segundo vicario, y me apresuré a preguntar al joven sacerdote, cuya conversación llena de encanto había ya saboreado otras veces, lo que constituía mi preocupación del momento: «Dios a bordo». Me respondió:

—Es una antigua y piadosa costumbre del país.

En la tierra de Dios, la suerte designa al barco en que se levantará el ara sagrada, y se instala al pie del mástil un altar radiante de luces y flores. Le aseguro a usted, caballero, que es un hermoso espectáculo cuando la procesión se detiene a lo largo del muelle y cuando el señor cura, desde la barca, da la bendición a todas esas valientes gentes de mar, de rodillas, los hombres pasando la cuenta de su Rosario, mientras nuestros sochantres entonan el *Tantum ergo*.

¡Oh! ¡Son dignas de verse esas frentes inclinadas bajo la bendición del Dios de la Eucaristía; es digno de oírse ese himno que sube suavemente hacia el cielo en una atmósfera de cándida fe!

Como es de suponer, los marinos consideran un gran honor recibir la visita del Señor Sacramentado, y de ahí la sencilla creencia de que el barco que ha tenido «a Dios a bordo» está exento por el año de los peligros del mar.

—Costumbre de poesía encantadora—exclamé.

—¡Lástima que Chateaubriand no la haya conocido! Hubiera escrito una hermosa página más en su *Genio del Cristianismo*. Si la *Juana María* no se ha estrellado hoy, convengo en que ha sido casi por milagro. Sin embargo—añadi sonriendo,—¿convendría fiarse de la creencia trepantiense los días en que el semáforo iza la señal de peligro?

—Ruego a usted—interrumpió con viveza el joven sacerdote,—que no prosiga por ese camino. Sé muy bien que usted no es, como ha dicho esa buena mujer, de esos señores de París que no creen en nada. Si la fe sencilla de estas pobres gentes le sorprende, reconozca usted que se apoya en la filial confianza en el Dios cuyos misteriosos designios desencadenan y calman las tempestades.

¿No serían más dichosos—dijo con acento melancólico señalándome la muchedumbre de bañistas que circulaban por los paseos,—no serían más dichosos todos estos corazones incrédulos si, como mis sencillos feligreses, no se hubieran divorciado de la divina esperanza? Pido a Dios con todo mi corazón que al menos éstos conserven siempre su piedad, aunque haya de conservarse sencilla e infantil, porque Jesucristo, de quien soy humilde ministro, es verdaderamente el Dios de la gente de mar; el Dios que marchaba sobre las olas enfurecidas, y suscitaba las pescas milagrosas; es el Dios que escogió a pobres pecadores para esparcir a través del mundo su ley de consuelo y amor.

Se inflamaba e iba a proseguir su hermosa improvisación, pero yo conmovido por su entusiasmo religioso, me echaba ya en cara mi maligno capricho.

—Perdóneme usted—le dije,—señor vicario. ¡Es tan difícil olvidar una vida de escepticismo! Pero usted tiene razón: sólo la fe salva. La pido ardiente e incesantemente en mis oraciones ¡Sí! ¡Creo! ¡Quiero creer! Y sólo estaré satisfecho el día que crea con la confianza y sencillez de corazón de vuestros marinos. Y lo alcanzaré, estoy seguro, porque como sabe usted—añadi golpeándole el corazón,—Dios está a bordo.

FRANCISCO COPPÉE.

EN EL COLEGIO SALESIANO

Con numerosa concurrencia tuvo lugar el domingo, a las siete de la tarde, como teníamos anunciado, el hermoso acto de la distribución de premios a los alumnos del pasado curso en el Colegio de PP. Salesianos.

Después de un Himno de ocasión, cantado por algunos alumnos, con acompañamiento de piano, leyó un bien escrito y pensado discurso el presbítero salesiano, profesor del Colegio, don Joaquín Pérez.

Trató de «La necesidad e importancia de la escuela», y en estilo sencillo, a la par que profundo demostró cuán necesaria es al niño, no sólo la instrucción en las ciencias, como las matemáticas, la historia, la geografía, sino muy principalmente la instrucción religiosa, como base de todas las demás ciencias.

Fustigó a los radicales, defensores de la escuela laica en la que, en lugar de formarse para el porvenir ciudadanos honrados y amantes de su Patria, salen de ella niños excesivamente precoces en el mal que son los apaches del mañana.

Cantó un himno a la Patria, alentando a sus alumnos a amar siempre al suelo en que nacimos y en el que están nuestras más caras afecciones y por cuya existencia e independencia debemos estar dispuestos a dar nuestra vida, si necesario fuere.

Y terminó su notable trabajo dando las gracias a los Cooperadores salesianos, y muy especialmente a la señora fundadora de este Colegio, doña Felisa Esteban, por la ayuda que prestan a los Religiosos en su árdua y penosa labor.

Don Joaquín Pérez fué premiado, al final de su discurso, con una salva de aplausos.

Después se distribuyeron los premios a los alumnos de las diversas clases, por el orden establecido en el programa, siendo muy bien interpretados todos los números del mismo, cosechando muchos aplausos los pequeños actores en el juguete cómico, *Socialismo en práctica*, y en la bonita zarzuela, *Almas en pena*.

Al final dirigió la palabra a los concurrentes el señor director don Buenaventura Roca, congratulándose del hermoso acto que acababa de realizarse, dió la enhorabuena a los padres de los alumnos premiados y a éstos, y las gracias a cuantos habían contribuido con sus donativos para adquirir los premios.

Al terminar fué muy aplaudido. Los premios han consistido, como otros años, en prendas de ropa, magníficos libros encuadernados y estatuas y litografías de María Auxiliadora.

Enviamos nuestra felicitación a los PP. Salesianos, a los alumnos premiados y a sus padres, y a la fundadora del Colegio, doña Felisa Esteban.

A.



La ignorancia clerical

El Imparcial ha publicado el siguiente telegrama:

«Roma 3.—Un sabio fraile dominico apellidado Argentieri, residente en Aquella de los Abruzzos, ha inventado un sistema de recepción radiotelegráfica a un coste ínfimo.

Consiste el invento en un aparato especial, aplicable a un hilo flexible de los comunes de la luz eléctrica, y que permite recibir las comunicaciones radiotelegráficas de todas las distancias, sin antenas, ni bobinas, ni pilas.

El aparato es pequeñoísimo; cualquiera puede construirlo y llevarlo en el bolsillo.

Argentieri, ha logrado interceptar comunicaciones de la torre Eiffel (1.170 kilómetros).

El sabio dominico ha ofrecido su invención al Gobierno italiano.—*Tedeschi*»



ESTADO

demostrativo del número de niños y niñas matriculados en las escuelas nacionales y municipales de esta ciudad y sus arrabales:

Elementales		Resumen		Parvulos	
Niños	Niñas	Niños	Niñas	Niños	Niñas
343	424	612	702	269	278
Total 767		Total general 1.314		Total 547	

Escuelas		Escuelas	
Niños	Niñas	Niños	Niñas
Elemental de San Juan 147	Elemental de la Corredera 175	Id. del Salvador 130	Id. del Salvador 176
Id. de Valdesangil 46	Id. de Valdesangil 43	Id. de Fuentebuena 20	Id. de Fuentebuena 30
Id. de Fuentebuena 85	Id. de Fuentebuena 82	Id. de San Juan 61	Id. de San Juan 62
Id. del Salvador 61	Id. del Salvador 84	Id. de la Corredera 82	Id. de la Corredera 84
Id. de Santa María 40	Id. de Santa María 50	Total 612	Total 702

EPISODIOS DE LA GUERRA

La suerte en la guerra

Un oficial inglés de Caballería ha referido lo siguiente:

«El casco de otra granada me ha matado el segundo caballo; era un bruto noble, de raza francesa, pero bastante holgazán. De los 50 de mi sección van renovados 23. Compañeros heridos, 10, cuyos puestos han sido ya cubiertos. El oficial M. ha pasado también al hospital de campaña, y eso que se le llama el hombre de la buena suerte. Un día recibe un balazo en la hoja del sable. Otro, le lleva los gemelos con los que estaba observando un fragmento de metralla; ayer tres balas le matan el caballo que montaba. Cae con la cabalgadura, se rompe una pierna y se baja para ingresar en el hospital, donde le esperan unos cuarenta días de cama y tranquilidad. ¡Qué será de nosotros dentro de cuarenta días!...»

¡Oh, la civilización!

Luis Bonafoux traduce en una crónica suya del *Heraldo de Madrid*, los siguientes edificantes párrafos del periódico francés *La Liberté*.

«Se van a poner colorados los cipayos, esos heroicos soldados que manda Inglaterra a Francia para que defiendan la libertad, la civilización y la cultura en peligro, en cuanto los lean!»

Dice así *La Liberté*, según *Heraldo de Madrid*:

«El domingo último, en Meun-sur-Lore, multitud de campesinos vinieron a ver los heridos, entre los cuales figuraban unos cincuenta soldados alemanes, prisioneros de guerra, jóvenes en su mayoría, con semblantes rubios de adolescentes, demacrados, tristes. Como el calor era bochornoso, se morían de sed.

Distribuyóse vino del país a los heridos franceses.

Los alemanes, torturados por la sed, fueron excluidos del reparto. En vano suplicaban que les diesen de beber.

Los campesinos, inexorables, les decían:—No, no beberéis. ¡Sois cerdos! ¡Nos habéis declarado la guerra!».

Ejemplo de compañerismo francés

De la *Gaceta de Colonia* del 20 de Septiembre:

De una carta de un oficial de enfermeros copiamos los siguientes párrafos:

«Encontré un pequeño castillo cerca de Sedán para alojamiento. Cuando llegamos había un desbarajuste tremendo. Los cajones abiertos, los armarios forzados, servicios de plata en el suelo, en fin, una destrucción completa. Después de recorrer todas las habitaciones se presentó una señora temblando y nos suplicó perdonarle la vida. A nuestra pregunta de quién había armado tal zambra, nos contestó que eran oficiales franceses y que la finca pertenecía a un general francés. A pesar de haberlo advertido así a los oficiales franceses, continuaron en su obra de devastación diciendo que esto es la guerra.

«Es increíble—sigue en su carta el oficial alemán—, y esto se llama el primer pueblo de la tierra en cultura!

«En poco tiempo ordenamos todo y los inquilinos se encuentran muy a gusto entre nosotros.

«No se les quita nada, sino al contrario, les ayudamos en lo posible y así es que tienen una gran confianza en nosotros.

«¡Cuántas penas, disgustos y pérdidas se podrían ahorrar los franceses si se quedaran tranquilamente en sus hogares!

«Podían ganar dinero porque nuestra gente paga con gusto si podrían comprar algo, por ejemplo, tabaco, etc.

«Nunca se podrá emplear mejor la frase: «Nosotros, los «bárbaros», somos mil veces mejor gente.»

Si este ejemplo fuese típico—lo que fácilmente puede ser, juzgando por otros hechos de esta clase que nos comunican—entonces el compañerismo en el ejército francés está muy de capa caída.

Carta de un soldado moribundo

El 8 de septiembre cayó herido el soldado Luciano Juillard, de veintidós años, del regimiento 93.º de Infantería. Se había alistado voluntario. Expiró en el tren que le conducía al hospital.

En su bolsillo se encontró la siguiente conmovedora carta, trazada con lápiz:

«Queridos míos: Cuando recibáis esta carta, vuestro Daudou estará en el cielo, si es que los alemanes no me recogen pronto del campo de batalla.

Ayer, 8 de septiembre, hacia las seis y media de la mañana, probablemente a la hora en que estaríais oyendo Misa, debido a un favor de la Divina Providencia, caí herido por una bala que me atravesó el muslo. Y así continuó desde hace veinticuatro horas; pues para asemejarme, aunque bien indignamente, con el Crucificado, estoy clavado a mi cruz, no pudiendo mover la pierna ni un solo milímetro.

Apenas me duele la herida cuando no me muevo; pero tengo una sed horrible y carezco de agua.

Mi espíritu se mantiene entero; no sufro angustia; con mi Crucifijo en la mano rezo y espero que se cumpla la voluntad del Señor.

Ya sabéis que antes de despedirme de vosotros había hecho el sacrificio de mi vida: sacrificio que desde que caí herido he renovado varias veces, y renovaré en cuantos nuevos sufrimientos quiera enviarme el Cielo.

No temo la muerte... La conozco ya, y la veo en este momento muy de cerca... No tiene nada de horrible, puesto que va a aportarme la dicha. Os ruego que vuestro dolor sea tranquilo, resignado, casi alegre... Mi gran pena consiste en abandonaros, pero sé que nos juntaremos todos pronto en otra parte.»

EL CALENDARIO DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

cuyo fin principal es impedir y contrarrestar el daño que hacen los malos, y se ofrece en tan buenas condiciones económicas y mejores que cualquier otro, no dudando que complacerá a todos.

También se ha hecho la edición grande, propia para escritorios.

Precio para el año 1915

Taco pequeño 10 1/2 x 6 1/2 1 ej. **0,20** ptas.
Id. grande 22 x 14 1 ej. **1,25** ptas.

DESCUENTOS: 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 y 45 % en los pedidos de 10, 25, 50, 100, 300, 500 y 1.000 ejempls., respectivamente, excepto en el grande que será de 25 % el descuento máximo.

PRECIOS para cartones o placas con hermosa imagen del Sagrado Corazón.

Núm. 1.—Cartón en colores, tamaño 20x24, a 0,20.

Núm. 2.—Cartón grabado en negro tamaño 24x45, a 0,50.

Núm. 3.—Cartón grabado en negro tamaño 30x46 a 0,74.

Núm. 4.—Cuadro-madera y grabado en negro, tamaño 25x34, a una peseta.

Núm. 5.—Cuadro-madera y grabado en negro, 32x45 a 1,50.

DESCUENTOS: En los pedidos que lleguen a 10, 25, 50 y 100 ejemplares, se hará el 10, 15, 20 y 25 %, respectivamente. Pago adelantado.

En vista de la buena acogida que el año pasado tuvo el Calendario, hasta agotarse por completo la edición pequeña sin que se pudieran servir los pedidos de última hora, para el año 1915 se ha aumentado la tirada hasta

450.000

Con todo, dada la aceptación creciente que va teniendo, esperamos que también este año será acogido con la misma y mayor prontitud por los propagandistas, obligando para el año siguiente a la tirada de

1.000.000

SOLEMNE NOVENARIO

en la iglesia parroquial del Salvador

EN HONOR DE

SANTA TERESA DE JESÚS

Dará principio hoy después del toque de Oraciones.

Todas las noches habrá exposición de S. D. M., se rezarán las preces de costumbre y se terminará con la bendición y reserva.

Los días 15, 16 y 17 pláticas por don Pablo González, don Domingo Collantes y don Isidro García.

Cantará un coro de Teresianas.

El 18, a las nueve, fiesta con exposición y sermón, que predicará don Eulogio Velasco.

Por la noche procesión probablemente con música.

Trece declaraciones de guerra

Un periódico londinense publica las notas de declaración de guerra que se cambiaron durante el mes de agosto último.

La primera, sin embargo, correspondía al mes de julio.

En efecto, el día 28 de aquel mes Austria-Hungría declaró la guerra a Serbia.

Siguieron las notas guerreras por este orden:

De Alemania a Francia, el día 3.

De Alemania a Bélgica, el mismo día 3.

De Inglaterra a Alemania, el día 4.

De Austria-Hungría a Rusia, el día 5.

De Montenegro a Austria-Hungría, el mismo día 5.

De Serbia a Alemania, el día 6.

De Montenegro a Alemania, el día 11.

De Francia a Austria-Hungría, el propio día 11.

De Inglaterra a Austria-Hungría, el día 13.

Del Japón a Alemania, el día 23.

De Austria-Hungría a Bélgica, el día 29.

OTRO INVENTO DE EDISON

EL KINETÓFONO

La Prensa de la Habana se ocupa extensamente de un nuevo invento de Edison, que en breve se dará a conocer en el teatro Marte.

Se llama el Kinetófono, y es una combinación de cinematógrafo y gramófono, para llevar a cabo el escuchar y ver a un mismo tiempo a las figuras que se proyectan sobre el telón blanco.

Se podrá de esta manera representar óperas.

Este invento, que hace tiempo se persigue, está en camino de Europa.

Hace ya muchos años que, en un teatro de la corte se intentó esto, pero sin resultado alguno.

INTERESANTE

Ortopédico Herniólogo en Béjar

El auxiliar del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, director propietario del Gabinete ortopédico de Madrid, que fundó el año 1897, hoy día de fama universal entre la clase médica, recibirá en BÉJAR, los días 26 y 27 del actual mes de octubre, de 11 a 1 y de 3 a 6, en la FONDA DEL COMERCIO, a todos los que, padeciendo de HERNIAS (QUEBRADURAS) o de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas, como desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinús, varus o valgus, tarsalgias de los adolescentes o pie plano doloroso, etc. etc., deseen encargarle algunos de los aparatos de su sistema especial proclamados como científicos por eminencias médicas.

Con su método de que es inventor (Patente 27.794) se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación.

Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado y, por tanto, precisa ver a la persona que lo necesite, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo.

De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Enviamos gratis a quien lo pida nuestro interesante folleto de 290 páginas titulado *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en nuestro Gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 37 principal.

Sueltos y Noticias

Mañana, a las diez, se celebrará, en la iglesia de las Hermanitas, la acostumbrada fiesta a la Virgen del Rosario.

Habrà exposición, predicará don Juan Martín y cantará un coro de señoritas con acompañamiento de armonium.

El día 5 del corriente falleció en esta ciudad, a la edad de 37 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña Teodoxia Miranda López.

A su viudo don Joaquín G. Guerrero y demás familia damos sentido pésame y rogamos a nuestros lectores que se sirvan encomendarla a Dios.

Para lápidas mortuorias

y cruces para sepulturas

Almacenes Daniel R. Arias.

Sucursal:

La Ferretería de Tomás

Mañana, domingo, desde las cuatro de la tarde a las diez de la noche, estarán de guardia, para el servicio público, las Farmacias de los señores Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

El presidente de la comisión municipal de Instrucción, don Ildefonso Hernández, nos ha entregado para su publicación, los siguientes datos de la distribución de premios el año actual en las escuelas nacionales y municipales de esta ciudad y arrabales de la misma:

Diplomas 23; libros de 1.ª 40; id. de 2.ª 76; id.

de 3.ª 134; medallas 106; total: 379 premios.

Caramelos 34 libras.

Los premios se han repartido conforme a las listas dadas por los directores de las escuelas.

En la de Santa María, la profesora, doña Teresa Domenech, sorteó dos libros entre varias niñas a las que juzgó con iguales méritos.

No ha habido el menor motivo de queja respecto a la distribución.

Si alguna persona quiere más detalles de la misma, puede pedirlos en la secretaría municipal.

Ayer, a las cinco y media de la tarde, falleció, a la edad de 70 años, y habiendo recibido los auxilios espirituales, don Mariano Zúñiga Rodríguez, conocido industrial de esta ciudad y ex-alcalde de la misma.

A su funeral, celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, y a la conducción del cadáver al camposanto, que se verificó acto seguido, asistió una numerosa y distinguida concurrencia, en la que figuraba el Ayuntamiento con maceros y empleados municipales.

Presidió el alcalde y varios parientes del finado.

Pedimos para el alma de éste una oración a nuestros lectores y enviamos la expresión de nuestro sentido pésame a sus hermanos don Francisco y don Juan Bautista, hermanas y a toda la demás familia doliente.

El arrendatario

de la finca llamada «Las Cuadrillas» próxima al Castañar

VENDE

varios cientos de arrobas de fruta: manzanas de seis clases y peras de cristal.

Precios: en la finca a tres reales arroba; traída a la ciudad a peseta.

Mañana a las cuatro de la tarde, se celebrará, con la solemnidad de años anteriores, en esta Escuela Industrial, el acto de la apertura del curso académico de 1914 a 1915.

Estando próximo el día de la CONMEMORACIÓN DE LOS FIELES DIFUNTOS

LA SOLEDAD

funeraria, advierte que cuenta con más de 300 cirios y velas de diferentes pesos.

Precios económicos y buen servicio en funerales, como esta casa tiene acreditado.

Ildefonso Hernández

He aquí el SUMARIO del último número del «Boletín de la Cámara oficial de Comercio e Industria de Béjar», que hemos recibido:

Labor de la Cámara en el tercer trimestre de 1914.—Proyecto de ley regulando la jornada de trabajo para la Dependencia mercantil.—Proyecto de ley regulando el contrato de trabajo.—Noticia.

SE VENDE

muy barata, una casa en la calle de Santiago (hoy 29 de agosto.)

Consta de dos buenas salas con alcobas, cocina, desván, dos cuartos y un corral.

Informes en esta Redacción.

Movimiento demográfico en esta población durante los últimos ocho días:

Nacimientos: Antolín Hernández y Hernández, Eleuterio Sánchez Fabiere y Julián-Emilio Martín Alonso.

Defunciones: Victoria Hoya Rivas, casada, de 47 años; Teodoxia Miranda López, casada, de 37; Wenceslao García Casquero, de uno; Avelina Aparicio Villagómez, de 2; Jesús Rodríguez Martín, viudo, arriero, de 35, y Mariano Zúñiga Rodríguez, soltero, industrial, de 70.

Matrimonios: José Orgaz con Antonia Fraile Parra.

Un pequeño cambio atmosférico tuvimos ayer, viernes, en que se presentaron algunas nubes, pero no llovió nada.

Hoy está el cielo, a la hora en que esto escribimos, completamente despejado.

El barómetro ha descendido un poco.

¿Lloverá ya en la semana próxima?

Lo creemos muy probable, pero no nos atrevemos a asegurarlo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

Disponible



RELOJERÍA Y ÓPTICA DE ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.
“Cyrus,, El más elegante y duradero.
“Cyrus,, El reloj de más fama.
“Cyrus,, El más fino y exacto.
Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora
fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

Disponible

José Crego Alonso

recuerda a los señores dueños de máquinas de hilar que sigue vendiendo los puados de acero, de excelentes resultados, de la acreditada casa de los señores **Viuda e hijo de R. Soler y Vernet**, de Sabadell, a precios y con descuentos iguales que las casas que se dedican a la fabricación de dicho artículo, y que tiene, además, otros concierntes a la industria de hilados.

LIBERTAD, 11, BÉJAR

Disponible

NO RECONOCE RIVAL

La Lámpara «Osram» de filamento de hilo estirado irrompible; es la mejor

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «Osram»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duración, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Escigid a vuestros proveedores lámparas «Osram». Si os recomiendan, parcialmente, otra, averigüad por qué. El nombre «Osram» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de ahorros popular

Funciona bajo la inspección del Estado español

Legalmente autorizada en España

con fecha 26 de agosto de 1902

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ALCALÁ, 38, MADRID

REPRESENTANTE:

Pedro Miñana Regadera

Puerta de Avila, 7, BÉJAR, (Salamanca)

JOSE CREGO ALONSO

cede en venta o renta un surtido de un metro de ancho, con tres cardas de 20 menchas y un telar de 240 husos, preparado para hilar en curachos y bien repuesto de puados y correas para funcionar a las 24 horas de su compra o arriendo.

LIBERTAD, 11, BÉJAR

“LA PATERNAL”

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

FUNDADA EN 1843

Establecida en París: Rue Menars, núm. 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14.

GARANTÍAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito	6.000.000
Del que hay desembolsado el 40 % o sea 2.400.000 francos.	0
Reservas en 31 de diciembre de 1912	9.470.00
Primas en cartera en igual fecha.	96.671.075
Total.	112.141.075

Esta Compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 70 años de antigüedad de esta Compañía cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 67 años, su importante capital, la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a francos 161.320.454 en 31 de diciembre de 1912, la recomiendan al favor del público.

La Compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal de distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el Sub-Director nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, provincia de Salamanca, Piedrahita y Barco de Avila, provincia de Avila, Hervás y Plasencia, provincia de Cáceres.

Don Crisanto Rodríguez González

Plaza Mayor, núm. 1.—BÉJAR

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de agosto y 22 de octubre de 1913.

GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.



COMPANÍA INGLESA ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.	1903.—Ptas. 217.206.052
	1913.— » 266.389.784

Cantidades pagadas a tenedores de Pólizas, Ptas. 761.174.075

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA: Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: Sres. G. & D. SMITHER,

DIRECTORES DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA

BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España

Crédit Lyonnais.

y en provincias los principales Bancos y Casas de Banca.

Inspector en la Provincia de Salamanca:

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 10 de julio de 1914 por la Comisaría General de Seguros

Disponible

Provincia de _____

Sr. D. _____